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Johda liikkuvan pistevarauksen aiheuttama kentti kiyttiden kentéin Lorentz-muun-
nos kaavoja. Osoita, etti
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missi vektori B on laskettu hiukkasen samanaikaisen paikan suhteen ja 6 on R
ja ¥'m vilinen kulma. P#ittele tésti, ettd hyvin nopeilla hiukkasilla (v & ¢) sihko-
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kentt# havaitaan lyhyens pulssina (kulmaosa 6 ~ 7, Af ~ - %).

Johda energian siilymislaki
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lsihtien kolmivektorimuotoisista Maxwellin yhtiloisti.

Kahden samansuuruisen varauksen vililla vaikuttaa Coulombin repulsio. Laske
tami voima kiyttien Maxwellin jinnitystensoria ja valitsemalla sopiva toista va-
rausta ympiardiva pinta. Toista sama vastakkaismerkisille varauksille.

Johtavassa pallossa on varaus (). Pallo koostuu kahdesta puolipallosta. Laske niiden
vililla vaikuttava voima kiyttien Maxwellin jinnitystensoria. Osoita, ettd sama tu-
los saadaan olettamalla pallon pinnalla olevaan varaukseen kohdistuvan sihkokenti,
joka on keskiarvo sisdpuolisesta ja ulkopuolisesta kentisté.

Tutkitaan suoraa johdin lankaa, jossa kulkee sihkovirta I = o E. Ratkaise Maxwel-
lin yhtaloistd E ja B kentédt johtimen ympérilli. Osoita Pointingin vektoria in-
tegroimalla, ettd limmoksi muuttuva energia voidaan ajatella virtaavan johtimeen
ulkoisesta kentista.



